

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

25η Μαρτίου 1821

ΣΗΜΕΡΑ γιορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, τη χαρμόσυνη είδηση ερχομού του Μεσσία Χριστού στη γη και την έναρξη της Επανάστασης των Ελλήνων το 1821. Η διπλή γιορτή καθιερώθηκε από τον βασιλιά Όθωνα το 1838, ο οποίος έδωσε εντολή δια νόμου να συνδεθεί η έναρξη της επανάστασης των Ελλήνων με τη Μεγάλη Θρησκευτική Γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.

Η σημερινή διπλή γιορτή γεμίζει τις καρδιές μας δύναμη και πάθος για την προάσπιση και διατήρηση της ελευθερίας της Πατρίδας μας. Χρειάστηκαν αγώνες και θυσίες αιώνων για την απόκτηση της πολυπόθητης λευτεριάς, που το αίμα των Ελλήνων κύλησε ποτάμι. Το Μάρτιο του 1821 ο Παλαιών Πατρών Γερμανός Ιεράρχης Μητροπολίτης, ήταν ένας από τους πρωταγωνιστές της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Στις 25 Μαρτίου ύψωσε τη Σημαία του Αγώνα και κήρυξε την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης στο μοναστήρι της Αγίας Λαύρας, που ήταν το μέρος συγκέντρωσης των Οπλαρχηγών την περίοδο της σκλαβιάς των Ελλήνων. Εξήγησε στους οπλαρχηγούς ότι με το Σταυρό μπροστά και τα όπλα στα χέρια οι χριστιανοί θα βαδίσουν προς τον Θείο σκοπό τους. Τους ευλόγησε και τους έδωσε τη Σημαία με το Σταυρό που είχε αναγεγραμμένη και την Κοίμηση της Θεοτόκου και τους έδωσε το σύνθημα: «Ανάστηθι Ελλάς, Ελευθερίαν ή Θάνατος!»

Ο Παλαιών Πατρών Γερμανός ξεσήκωσε το σκλαβωμένο έθνος να απελευθερωθεί από τα δεσμά του τούρκικου ζυγού. Η πικρή εμπειρία της δουλείας ώθησε τους Έλληνες να επαναστατήσουν και να διεκδικήσουν το αναφαίρετο για κάθε λαό δικαίωμα την Ελευθερία και την Ανεξαρτησία. Είναι χαρακτηριστικά τα λόγια του θρυλικού Γέρου του Μοριά Θεόδωρου Κολοκοτρώνη: «Είναι θέλημα Θεού. Είναι κοντά μας και μας βοηθάει, γιατί πολεμάμε για την Πίστη μας, για την Πατρίδα μας, για τους γέροντες γονιούς, για τα αδύνατα παιδιά μας, για τη ζωή μας, την λευτεριά μας! Και όταν ο Θεός μας βοηθάει ποιος εχθρός μπορεί να μας βλάψει;»

ΤΟ Μάρτιο του 1821 πρωτοακούστηκε το κλέφτικο τουφέκι στις βουνοκορφές της Πατρίδας μας που σκόρπισε το φόβο στον τούρκο κατακτητή. Σύσσωμος ο Ελληνικός Λαός με ατράνταχτη θέληση και πίστη στο Θεό για τη Λευτεριά του, ακολούθησε τους πρωτεργάτες οπλαρχηγούς και έγινε ποτάμι ορμητικό, έτοιμο να παρασύρει στο διάβα του κάθε



αντίσταση του τούρκου δυνάστη. 400 χρόνια ζούσαν σκλαβωμένοι οι Έλληνες. 400 χρόνια δούλοι των τούρκων. Υπέφεραν τα πάνδεινα. Και όμως οι αιώνες σκλαβιάς δεν κατάφεραν να τον δαμάσουν. Οι τούρκοι με κάθε τρόπο προσπάθησαν όλα αυτά τα χρόνια να χάσουν οι Έλληνες την Εθνική τους ταυτότητα. Δεν τα κατάφεραν όμως.

ΣΤΗ σκλαβωμένη Ελλάδα, οι παπάδες διατηρούσαν τη φλόγα του Χριστιανισμού αναμμένη και την ελληνική γλώσσα στα κρυφά σχολεία, που με αναμμένες λαμπάδες έκαναν το μάθημα στα παιδιά και στα βουνά οι κλεφταρματολοί χόρευαν και πολεμούσαν σαν γιορτή! Ο σπόρος που τους είχε φυτέψει ο Ρήγας Φεραίος άνθισε κι έβγαλε καρπούς. Πρώτη ξεσηκώθηκε η Πελοπόννησος. Η Καλαμάτα, το Άργος, η Πάτρα, η Σπάρτη, η Τρίπολη απελευθερώθηκαν! Ακολούθησαν και η Ρούμελη, η Άμφισσα, το Μεσολόγγι απελευθερώθηκαν. Παντού θυσίες! Στην Αλαμάνη, στη Γραβιά, στα Ψαρά, στο Σούλι, στη Χίο! Το Έθνος Γιορτάζει. Η Λευτεριά ξαναγύρισε στον τόπο που γεννήθηκε! Οι λαοί αντίκρισαν έκθαμβοι το θαύμα. Μιά κούφτα Έλληνες δαμάζουν το οθωμανικό θηρίο! Οι Ευρωπαίοι άρχισαν να βλέπουν με συμπάθεια τον Ελληνικό ξεσηκωμό. Έστειλαν χρήματα και εφόδια, ήρθαν και οι ίδιοι σαν φιλέλληνες να πολεμήσουν στο πλευρό των Ελλήνων.

Ο ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ των σκλαβωμένων Ελλήνων το 1821 δεν είναι ένα απλό ιστορικό γεγονός. Είναι κορυφαία στιγμή της πορείας του Έθνους μας. Από-

Ο ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ των σκλαβωμένων Ελλήνων το 1821 δεν είναι ένα απλό ιστορικό γεγονός. Είναι κορυφαία στιγμή της πορείας του Έθνους μας.

δειξε περίτρανα πως ο Λαός μας ξέρει να αγωνίζεται και να μεγαλουργεί. Τα 400 χρόνια πικρής σκλαβιάς δεν μπόρεσαν να ξεριζώσουν από το στήθος του Έλληνα τους δυο πνεύμονες με τους οποίους αναπνέει. Την Ορθοδοξία και την Ελευθερία! Και παρά τα λάθη, τα πάθη και τις αδυναμίες του, διατηρούσε διαχρονικά και συλλογικά σπάνιες αρετές, όπως η φιλοπατρία, ο σεβασμός στα Ιερά και τα όσια, η φιλοξενία και η άσβεστη διάθεση θυσίας και προσφοράς.

ΤΟ μήνυμα των Αγωνιστών του 1821 είναι επίκαιρο ακόμη και σήμερα, που οι τούρκοι θέλουν να πάρουν το Αιγαίο Πέλαγος μέχρι την Κρήτη. Μονιασμένοι είμαστε ακαταμάχητοι.

Τιμώντας σήμερα τους Ήρωες του 1821, επιβάλλεται ως Έλληνες να μπορέσουμε να σταθούμε άξιοι συνεχιστές της Ιστορίας μας, της Θρησκείας μας και της Δόξας εκείνων, που έδωσαν τη ζωή τους για να είναι σήμερα η Πατρίδα μας Ελεύθερη. Ζήτω η 25η Μαρτίου! Ζήτω οι Αγωνιστές του 1821!

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΚΡΑΣΟΣΤΑΦΥΛΑ

από SOUTH AUSTRALIA

Όλες οι ποικιλίες & φρέσκα καθημερινώς

ΣΥΔΝΕΪ:

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ (εκτός Σαββάτου), από σήμερα μέχρι τέλος ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022

5:00πμ έως 5:00μμ

στο Bedford Rd, HOMEBUSH,

200 μέτρα πιο κάτω αριστερά από το Parramatta Rd, απέναντι από το Sydney Markets.

QUEANBEYAN NSW:

Τετάρτη 30 Μαρτίου, & Τετάρτη 6 Απριλίου 2022

5:00πμ έως 12:00μμ

στη γωνία Morisset Ave. & Carinya St, QUEANBEYAN, NSW.

Παραγγείλετε έγκαιρα πριν εξαντληθούν οι προμήθειές μας!

Για περισσότερες πληροφορίες, τηλεφωνήστε:

Ανδρέας: 0411 557 774

Κώστας: 0411 557 778